

# Звезда коммунизма

Орган Высшего РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 136 (1700) Пятница 13 ноября 1942 г. Цена 75 к. в м.ц.

## П Р И К А З Народного Комиссара Обороны

7 ноября 1942 г.

№ 345

г. Москва

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы Советского государства, завоевав себе свободу и независимость, объединились в нерушимой братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Нынче двадцать пятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Европе.

В начале этого года, в зимний период, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и пошла на запад немецкие войска, освободив от немецкого рабства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, таким образом, что при некоторых благоприятных условиях она может одолеть немецко-фашистские войска.

Летом однако положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы под метелку, бросили их на наш украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось продвинуться на юг и поставить под угрозу Сталинград, Черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество Красной Армии сорвали планы немцев по обходу Москвы с востока и удару с тыла на столицу нашей страны. Враг остановлен под Сталинградом. Но, остановленный под Сталинградом и уже положивший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на советско-германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба Советского государства, свобода и независимость нашей Родины.

Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство — показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны,

весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободлюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, не имея ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наперекор, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных поработителей наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. Но эти герои равняются вся наша Красная Армия. Враг уже изведal на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбитая на румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти.

Для этого необходимо:

- 1) стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;
- 2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоначалие в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;
- 3) раздуть пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи! Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей земле праздник!

Да здравствует 25-годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

На редкий Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

„Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и преисполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад советского государства провалились полностью“.

(СТАЛИН).

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 10 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 30 автомашин с войсками и грузами, разбито 2 железнодорожных состава, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей и 14 минометов противника.

В районе Сталинграда наши части отбили несколько атак противника и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огневыми палетами артиллеристов и минометчиков уничтожено 4 орудия, 17 минометов, 23 пулемета, разрушено 11 ДЗОТ-ов и блиндажей противника. Сбито 5 немецких самолетов. Среди защитников Сталинграда ширится снайперское движение. Старший сержант тов. Сунов за последние дни уничтожил 18 немцев, красноармеец тов. Увалев истребил 10 гитлеровцев.

Севе-западнее Сталинграда подразделения под командованием тов. Меркулова атаковали противника и заняли окраину одного населенного пункта.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкетки под командованием тов. Петушкова в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 4 батареи противотанковых орудий, 3 минометных батареи, 6 бронетранспортов с пехотой, 5 легковых машин и более роты пехоты противника.

Северо-восточнее Туапсе бойцы Н-ской части отразили две атаки гитлеровцев и уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров, 8 пулеметов, орудие и 2 миномета.

Летчики Черноморского Флота совершили налет на вражеский аэродром. Советские бомбардировщики сделали на цель по 5—6 заходов. Затем подожгли штурмовики, которые обрушили свои удары на прожек-

торы и зенитные установки. Все войска вели бой с противником за эти транспортные самолеты сбросили с небольшой высоты парашютистов. Приземлившись, наши десантники подожгли находившиеся на аэродроме самолеты и укрылись. Всего в результате этой операции сожжено 13 и серьезно повреждено 10 немецких самолетов. Наши десантники пробрались через линию фронта и вышли в расположение советских войск.

2 отряда Курских партизан истребили 96 солдат немецкой железнодорожной охраны и взорвали 6 километров железнодорожного пути. Успеху этой операции способствовал солдат немецкой армии, поддерживавший связь с партизанами. Сейчас этот солдат находится в партизанском отряде и активно борется против немецких захватчиков.

Белградская радиостанция находящаяся, как известно, в полном распоряжении гитлеровцев, передала на венгерском языке сообщение о том, что якобы в Советском Союзе нормы хлеба снижены до 80 гр. в день. Советское Информбюро уже однажды опровергло такую лживую выдумку радио Венгрии. 17 июля нынешнего года Советское Информбюро сообщало, что один житель Москвы получает хлеба больше, чем один житель Берлина, один житель Рима и один житель Венгрии вместе взятые. С тех пор норма выдачи хлеба как в Москве, так и в других городах Советского Союза ни разу не снижалась и осталась неизменной. Сегодня к этому можно добавить, что советские граждане получают хлеба в три, четыре и пять раз больше, чем население Венгрии. Немцы опустошили Венгрию, вывезли из страны все продовольственные запасы и обрекли ее население на голод. Ограбив венгров, гитлеровцы приносят им в утешение всякие небывалые о снижении продовольственных норм в СССР. Можно не сомневаться, что голодающих венгров от этого легче не будет.

Действующая Армия.



Автоматчики подразделения лейтенанта Иванова выбивают фашистов из населенного пункта. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

## Доклад товарища Сталина вдохновляет на новые подвиги

Коллектив сотрудников районного отделения НКВД, обдумав доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, единодушно одобрили его и обязались в ответ на призыв товарища Сталина работать на своих участках еще лучше, повседневно усиливая свою помощь фронту.

Участники районного семинара — председатели ревизионных комиссий колхозов — с восторгом дышащим слушали выступление зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Михалева о докладе товарища Сталина 6 ноября 1942 года. Председатели колхозных ревизионных комиссий говорят, что доклад товарища Сталина воодушевляет их, как и весь советский народ,

на новые трудовые подвиги на колхозных полях во имя достижения полной победы над ненавистным кровожадным врагом — немецким фашизмом. — В ответ на призыв товарища Сталина мы еще больше усилим свою помощь фронту, обеспечим нашу Красную Армию и страну продуктами сельского хозяйства в достаточном количестве, — заявляют участники семинара.

обязательный шаг. Обращаемся к вам, товарищи, с просьбой, чтобы вы помогли нам в этом деле.

### В ответ на призыв вождя



Король Советского Союза механик-водитель танка комсомолец В. А. Григорьев. Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

### Средства учащихся — на разгром врага

Учащиеся Троицкой начальной школы быстро и горячо отозвались на обращение учащихся Спасской НСШ.

Как только учителя это обращение обсудили по классам, дети все, как один, были согласны внести свои средства на строительство боевых машин.

На другой же день на строительство танков было собрано по школе 707 р. блей.

Учащиеся IV-го класса внесли 180 рублей, из них Борнеков Валя, Одицова Пра внесли по 25 рублей, Иванычева Валя — 20 руб., Володина Нюра — 12 руб., Боркова Инна и Миронова Галя — по 10 руб., Хренячева Лида 13 руб. и остальные по 10 и 5 рублей.

В первом классе дети внесли 232 рубля, из них: Горин — 30 руб., Тюпин Борис — 30 руб., Гладышева, Киреева и Иванычева — по 20 руб., Морева — 15 руб., остальные по 10—15 рублей.

В III классе собрано 165 рублей, из них: Горшунова и Бортунова Вера внесли по 11 рублей, Козлов П. — 15 руб. и др.

Во II классе собрано 130 рублей, из них: Сокоушин — 33 руб., Иванычева Инна — 11 руб., Князева Лида — 10 руб., Тюпина Люся — 13 руб., остальные по 5 рублей.

Все эти средства внесены за один день.

Сбор средств продолжается. Кроме того собрано в IV классе 1,5 кг. шерсти, несколько кистей с табаком.

Учительница А. И. Волкова.

### На строительство танка.

Учащиеся Вазлянской школы единогласно откликнулись на призыв учащихся Спасской НСШ по сбору средств на строительство танка для Красной Армии.

Всего по школе собрано 910 рублей. Ученик 1-го класса Савельев Гена внес 25 рублей, Савельева Тамара — 20 рублей, Кольцова Инна — 15 рублей. Ученики 3-го класса: Беликов Дем внес 40 рублей, Вилкова Клепа — 30 рублей, Выборнов Женя — 25 рублей, Беликова Вера — 20 рублей, Базанова Рита — 20 рублей, а остальные не менее 10 рублей каждый.

Ученики 4 класса Прохорова Фая внесла 40 рублей, Галанова Зина — 30 рублей, а остальные по 20 рублей каждый.

Сбор средств продолжается. За в школе Вилкова.

Исторический доклад товарища Сталина вызвал новый трудовой подъем в нашей стране. Рабочие, колхозники и интеллигенция отвечают на призыв любимого вождя укреплением тыла Красной Армии, новыми производственными успехами.

На предприятиях Ленинграда проходят митинги и чтения доклада товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Обсуждение доклада вылилось в принятие новых повышенных обязательств. На заводе, где директором тов. Муромцев, коллектив цеха, где начальником Липыков, обязался выпустить боевые машины на пять дней раньше срока, цех начальника Корнилова — удвоить днев-

ной выпуск продукции.

Транспортники томской железной дороги, обсудив на митингах и собраниях доклад товарища Сталина, решили еще больше усилить помощь фронту. В эти дни быстрее идет погрузка угля для оборонных заводов. 8 ноября на томской дороге было погружено 202 вагона сверх плана, а за четыре дня — с 5 по 8 ноября — 1072 вагона.

На митинге в первом мартовском цехе Кузнецкого завода сталевар Чалков заявил: — Каждая дополнительная тонна металла приближает час разгрома проклятого гитлеровского государства и разбойничьей гитлеровской армии. В ноябре я брал обязательство выплавить

сверх плана 200 тонн стали. Теперь, в ответ на доклад товарища Сталина, я обязуюсь дать дополнительно 250 тонн. Все плавки буду варить только скоростными методами.

В первой же смене после митинга Чалков дал десятку т. н. сверхплановой стали. Стачевары Романчук, Мочалов и Сафонов за сутки выпустили три скоростных плавки, перевыполнив план на 21 процент.

На Горьковском автозаводе всеобщее внимание привлекает соревнование слесарей Масленникова, Нежежина, Кузьмина и Мартыанова, изготавливающих скоростными методами штампы для коленчатых валов. Они вчетвером выполнили работу, рассчитанную на 30 слесарей. (ТАСС).

### Забота о семьях фронтовиков

Свердловск. На квартиру работницы Казаковой, муж которой героически погиб на фронте, принесли посылку с женским и четырьмя детскими пальто, несколькими парами боти-

нок, мануфактурой, печеньем, конфетами. Был вложен и конверт с деньгами.

Также же посылки получили старик Иванов, проводивший на фронт двух сыновей, инвалид

финской кампании Шайдулин и многие другие. Эти праздничные подарки организовали домохозяйки активистки Свердловска, окружившие теплой заботой семьи защитников родины. (ТАСС)

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На снимках:

1. ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. Отлично провели разведку боем бойцы подразделения, которым командует капитан А. Мелехин. Незаметно проникнув в расположение врага, они определили его огневую систему, захватили трофеи и уничтожили до 50 гитлеровцев. На снимке: Бойцы идут на выполнение боевого задания.

2 ЮЖНЫЙ ФРОНТ. Бывший донецкий рабочий, ныне снайпер — старшина Ф. Ф. Куделя. Он имеет на своем боевом счету свыше ста истребленных фашистов.

Фото Б. Тосина и М. Альперта

Фотохроника ТАСС.

### Немедленно обмолотить и вытереть семенники клевера и люцерны

Решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовке сельхозпродуктов руководители колхозов обязаны производить обмолот и очистку семян трав немедленно вслед за уборкой.

Целый ряд руководителей колхозов нашего района, идя на поводу отсталых настроений, это указание правительства и партии не выполнили. В колхозе «2-я пятилетка» (председатель тов. Баскаков П. А.) скопленные семенники скармываются скоту. В колхозе «Активист», где председатель тов. Веденеев А. Г., на скотных дворах стояла и ясли заняты семенниками клевера. Руководители колхозов здесь хотят показать себя в роли второстепенных лиц. «Я не знаю кто распоряжается травами семенники». Так отвечают эти руководители колхозов. В колхозе «Активист» оказался весьма «активным» предревкомсомолец Хренков, который и дал распоряжение конюхам травить семенники клевера, чтобы сено и другие корма цвести в рас-

пределение. В то время, когда колхоз «Активист» должен государству вернуть только одной ссуды 10 центнеров семян клевера.

Попытки стравливания семенников трав делают в колхозе им. Ленина, им. Ворошилова. «Непобедимый» старался «состригать» акты, что в семенниках нет семян. За сознательное уничтожение урожая семян трав в указанных колхозах последнее слово должен сказать районный прокурор.

В колхозе «Вперед», имени Мологова, «Завет Ильича» заканчивают обработку урожая семенников трав и получают богатый урожай — свыше центнера с гектара семян трав. Урожай семян клевера и люцерны мы пьем богатый и сейчас с наступлением похолодания первейшая задача каждого руководителя колхоза — немедленный обмолот и одновременное вытирание семенников трав. Надо эту работу провести немедленно — до наступления снегопадов, так как в противном случае мы

можем погубить урожай.

Каждый председатель колхоза должен понять и прочувствовать, что семена клевера — это кормовая база — мясо, масло, шерсть, клевер — это растущий урожай зерновых на колхозных полях.

Надо сказать, что руководители МТС (директор Клепиков и агроном Кузнецов) все еще рисуются «рачительными хозяевами», а к вытиранию клевера в колхозах зоны МТС и до сих пор ни одна молотилка МБ — 1100 и комбайн не приспособлены, а с них требуется молотилки МБ 1100 и комбайны пустить полностью и немедленно на обработку урожая семенников трав. Тов. Клепикову не лишнее напомнить, что рядом с председателем колхоза и он несет перед государством ответственность за каждый гектар семенников клевера в колхозах, обслуживаемых МТС.

М. Юферев, гл. агроном райзо.



Краснознаменный Балтийский Флот. В боевом походе. Фото Р. Мазельга. Фотохроника ТАСС.

### В оккупированных деревнях

Жители оккупированных деревень Ленинградской области, вырвавшиеся из фашистского плена, сообщают о чудовищных казнях и мучениях, которым подвергают немцы невинных русских людей. Колхозник Петр Румянцева рассказывает: «В деревне Цапков стан, Середиинского района, недавно произошел такой страшный случай. Приходит немцы и спрашивают старосту, а старосты — нет. Давай, говорят, полнейшего. Его тоже не оказалось. Стали они их искать, но не нашли. Печаль и староста и полнейший.

Тогда гитлеровцы согнали всех мужчин, женщин и детей на деревенскую площадь. Немский офицер приказал выйти из толпы четырем мужчинам и шести женщинам. У двоих из них на руках были грудные дети.

— Я расстреляю десять русских за то, что пропал наш староста, — заявил офицер.

Мы онемели. Бандиты вырвали из рук несчастных матерей младенцев, швырнули их на землю и на глазах односельчан расстреляли из автоматов десять человек, выведенных из толпы.

В другой деревне Митина гора ночью, не известно по какой причине загорелся немецкий склад дров.

Немцы подожгли избу сторожа дровяного склада Петра Маширина и в этот костер бросили его жену и двух малых детей».

Действующая армия. (ТАСС).

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

### Объявления

Вспаскому райпромкомбинату срочно требуются мастера кройки, шитья и сапожного дела.

С предложениями обращаться в райпромкомбинат (планоный отдел райисполкома). РАЙПРОМКОМБИНАТ.

Пропали поросята рождения 1942 года (летнего отпояса).

Знающих просим сообщить колхозу имени Мологова, Бр.-Ватрасского сельсовета. ПРАВЛЕНИЕ

Пропали пять жеребят 1941 года рождения: 1 мерин рыжей масти, 1 матка серой масти, 1 матка дымчатой масти и 2 мерина гнедой масти.

Знающих просим сообщить колхозу «Комсомолец», Бр.-Ватрасского сельсовета. ПРАВЛЕНИЕ.

Типография газеты «З. И.» МЛ — 18548